

## 江淮 视点 &gt;

坚持问题导向 强化要素保障

## 阜阳“星期六会商”精准服务重点项目

本报讯(记者 安耀武)“我们要做落实‘一改两为五做到’的行动派、推进项目建设的实干家。”2月12日,在阜阳市政府召开的2022年重点项目要素保障“星期六会商”会议上,阜阳市市长刘玉杰如是说。

从今年开始,每个星期六,阜阳市、县两级将同步召开“星期六会商”会议——由市、县政府领导召集并主持,相关部门、项目单位负责同志参加,遇重大事项可临时召开。

“星期六会商”机制,是阜阳贯彻落全省改进工作作风为民办实事为企业环境大会要求、主动服务“双招双引”,协同推进要素服务保障重点项目建设的具体举措,表明了阜阳以严实作风办好民生实事、以一流营商环境服务企业发展

的坚定决心。

纳入省、市级重点项目投资计划及城市建设投资计划的项目、中央预算内投资及地方政府专项债券项目,需省级层面协调的“双招双引”重大项目,以及其他在建设推进过程中存在突出问题的重大项目,均在“星期六会商”范围之内。

特别是针对重点项目建设中遇到的“环评能评审批、供水供电供气、用地用钱”等要素问题,阜阳市明确工作措施、责任分工和办理时限,跟踪督促相关单位按规定时限完成会议交办事项,强力推进重点项目建设。无论是市级还是县级,会商议定事项都将坚持清单化、闭环式管理——按照规定程序和交办要求,及时反馈工作进展、按时办结议定事项。阜阳市重点建设项目领导小组办公室将对会

商事项落实情况密切跟踪,将工作落实情况纳入市重点项目建设目标考核。

“我们的诉求就是用地手续简化!”“希望加快组建项目公司,统筹负责运营项目!”在“星期六会商”现场,阜阳多家企业负责同志道出困难、讲出原因、列出清单,阜阳市政府领导及各县(市、区)部门同志齐聚会场,共同探讨解决办法。

“阜阳市政府建立‘星期六会商’机制让我感受到,该市将工业企业建设速度推到了前所未有的重视程度。我们的多元全生物可降解塑料及差异化尼龙新材料项目总投资106.8亿元,项目一期用地问题一直制约着建设进度,这次会商明确了供地时间在今年4月1日之前,无疑给我们吃了一颗‘定心丸’。”安徽昊源化工集团董事长凡殿才说。

下一步,阜阳市将长期坚持、推广深化,用足、用好、用到位“星期六会商”机制。同时,进一步创新完善重点项目协调推进的战法打法,进一步精减审批环节、压缩审批时限,探索建立一整套制度机制,以更高的标准转作风、减环节、压时限、提效能,为加快推进重点项目建设保驾护航。

·编后·

“星期六会商”机制是阜阳市全面打响有效投资攻坚战的一项重要举措,坚持问题导向,进一步优化项目建设环境、精准落实要素保障,实行清单化、闭环式管理,及时协调解决重点项目推进过程中遇到的困难和问题,保障经济高质量发展。



研学行 知非遗

2月13日,寿县双桥小学学生来到“淮南工匠”、豆腐制作非遗传承人张士宏的技能名匠工作室,了解豆腐制作的全过程。该县各学校结合实际,采取“兴趣课堂+研学”的新模式,落实“双减”政策。  
本报记者 李博 摄

## 蚌埠搭平台送岗位促就业

本报讯(通讯员 吴媛媛 记者 孙言梅)2月14日上午,蚌埠市启动“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动。此次就业援助行动为期一个月,各级工会将通过线上线下相结合的方式,举办55场以上专场招聘会,提供660家以上企业1.3万个就业岗位,促进约1500名人员认现稳定就业。

就业援助行动期间,蚌埠市各级工会将组织人员进基层、进园区、进企业、

进社区,全面开展企业招工用工需求调查,及时掌握企业用工计划、招工进度以及缺工人数、缺工工种、工资待遇等情况,建立“招工难”企业招工用工需求清单。该市通过媒体平台开展线上就业服务指导,举办相关推介会、招聘会、座谈会,向外出务工人员精准推送对口求职招聘信息,为用工企业匹配合适人员。蚌埠市总工会还将对签订劳动合同的劳动者赠送意外伤害互助保障计划。

## 池州贵池区改善河湖生态

本报讯(通讯员 赵冬至 记者 徐建 阮孟明)日前,池州市贵池区水利局水利规划设计室负责人江华与同事们,在马衙河水系连通及水美乡村项目建设现场,指导施工班组对河道进行清淤。

去年6月,贵池区作为全省唯一试点县,被水利部、财政部列入水系连通及水美乡村建设试点。贵池区境内水系发达,山塘、水库、湖泊星罗棋布,秋浦、九华、白洋、黄湓、青通5条河流穿境入江。以往,该区部分河湖渠连通度和通畅度不足,成为乡村振兴的短板之一。该区积极申报的水系连通及水美乡村项目获批后,当年11月中旬各项目陆续开工建设,预计今年12月底前完成建设。工

程总投资7.36亿元,涉及木闸河、夹江河、马衙河和龙舒河4个项目区,治理干流4条,主要支流19条,综合治理河长54.59公里。

工程通过“涵水源、管好盆(蓄水)、护好水、显内涵”等举措,改善河湖生态环境,提升农村河湖总体环境。同时,围绕木闸河、夹江河、马衙河和龙舒河现状及存在的问题,结合各项目区空间布局规划、产业发展布局及旅游发展规划,构建以水为脉、林田共生、水镇相融的自然生态格局,着力恢复试点片区内农村骨干河流功能、修复河道空间形态、改善河流水生态环境、增强灌溉供水和生态补水保障能力,构建安全、生态、美丽、人文的农村水系。

## 天长农业专家传技到田头

本报讯(记者 周连山 通讯员 李炳旺 汪昌化)“既防病防虫,又除草壮苗。有了专家给的‘药方’,今年我家这8亩小麦收成就有保障了。”日前,天长市汊涧镇张营村农民张华堂在该市农业专家徐恒玉的指导下,一边打药一边高兴地说。

实地查看麦田墒情,面对面解疑释惑,手把手“传经送宝”……连日来,天长市60多名像徐恒玉一样的农业专家及技术人员深入农业生产一线,调查苗情,现场指导农民加强田间管理,积极服务春耕备耕工作。

天长市农业农村局局长叶恒田告诉记者,针对当前春季作物田间管理和农

民对农业新技术、新品种需求相当迫切的情况,该市农业农村部门以“我为群众办实事”实践活动为契机,积极组织党员专家、技术人员开展春季农业科技服务,主要以午季作物田间管理、春耕春种、大棚蔬菜栽培、果树管理、畜牧渔业生产等为主要内容。技术人员深入村组及田间地头、畜禽场舍等现场,“零距离”面对农民提供技术指导和服务,解难答疑。

目前,该市市、镇(街道)已举办科技“赶集”、科技报告30多场次,举办各类培训班50多次,发放无公害蔬菜种植、经济结构调整等各种“明白纸”3万多份,建立“双联”户3000多户,免费为农民测土配方30多万亩。

绿水青山  
就是金山银山

安徽日报 公益广告

